

pevci novo Foersterjevo skladbo: „Missa in honorem s. Aloysii Gonzagae“. Iz tiskanega, 85 strani obsežajočega „Izvestja“ povzamemo te-le podatke: Gimnazija je imela letos 16 razredov, v primeri proti lanskemu letu jednega manj, ker je bil peti razred razdeljen le v dva oddelka, dočim je ta razred od leta 1892/3 sem imel tri oddelke. Začetkom leta je bilo vsprejetih 689 dijakov, koncem leta jih je ostalo še 638. Pri klasifikaciji je dobilo 70 dijakov prvi rrd z odliko, 412 prvi red, 46 drugi red, 23 trojko, 81 pa sme po počitnicah izpit iz pojednega predmeta ponoviti, 6 radi boleznim ni bilo izprašanih. Po napredku najboljši je osmi B razred (sami Slovenci), ki ima izmed 39 učencev 13 odličnjako. Zelo velike so vsote, katere so morali dijaki vplačati, da se smejo poučevati v sedanjih kakor v obče znano, povsem nedostatnih in zdravju škodljivih prostorih, kajti vsprejemnina in prispevki za učila so znašali 1100 gld. 40 kr., šolnina pa lepo vsoto 8580 gl. Od vplačevanja šolnine je bilo v prvem polletju 196, v drugem pa 231 popolnem oproščenih, dva sta plačevala polovico šolnine. Prav izdatne so tudi podpore, katero uživajo učenci na tem zavodu. Ne glede za veliko podporo, katero dobivajo revni dijaki pri „Jeranovi dijaški mizi“, potrošilo se je zanje iz podporne zaloge za nakup obleke v gotovem izplačilu 455 gld. 70 kr. Kranjska hranilnica je podarila 200 gld., ki so se porabili za nakup šolskih knjig manj imovitim dijakom. 91 dijakov je uživalo nstanove v skupnem znesku 8756 gld. 46<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. Iz tega je pač razvidno da bi marsikateri dijak ne mogel študirati, ko bi za olajšavo njegove revščine dobrotniki mladine ne skrbeli v toliki meri. — Dne 8. julija so se začeli ustmeni zrelostni izpiti, h katerim je oglašanih 79 abiturientov.

— **Vrhniška železnica.** Železniško ministerstvo je podaljšalo dobo za zgradbo železnice iz Ljubljane na Vrhniko do 1. junija 1899.

**Elizabetin red.** Ob priliki jubilejne svečanosti ustanovi naš cesar Franc Jožef I. red, ki se bode dajal samo zasluženim ženam ter se bode nazival po avstrijski cesarici Elizabetin red.

— **Grajsčino Frohsdorf** pri Dunajskem Novem mestu, kjer je dolgo let samotaril zadnji burbonski pretendent na francosko krono, v Goriškem frančiškanskem samostanu pokopani grof Chambord, je kupil cesar za svojo hčer nadvojvodinjo Marijo Valerijo.

**Premeten slepar.** V Lvovu je policija aretovala necega finančnega uradnika, kateri je državo tekom let osleparil za več tisoč goldinarjev. Ponarejal je namreč nakazila in na njih podlagi dobival pri deželnem plačilnem uradu pokojnino za necega sodnega svetnika, kateri že dolgo počiva v grobu. Šele pri odmerjenju osebne dohodarine se je izkazalo, da je dotični penzionist že davno mrtev in sedaj seveda ni bilo težko dognati, kdo je zanj dobival pokojnino.

— **Nesrečno mesto.** Mesto Stryi je — kakor poročajo iz Lvova — 1. t. m. grozen vihar skoraj popolnoma razdejalo. Utrgal se je oblak, ki je poplaval mesto in okolico ter napravil — zlasti na polju in vrteh — velikansko škodo. Strela je udarila v razne hiše ter v vojašnico, kjer je ubila tri infanterijste ter jih mnogo ranila.

— **Morski psi.** Iz Anverseja javljajo, da je v luki Numla navilo veliko morskih psov na belgijski brod, ki se je prekucnil. Psi so požrli 14 mornarjev.

— **Nezvesti ženin.** V Bruslju se je zbralo 29. junija t. l. pred ondotnim magistratom okoli 500 žensk. Tako da je bil ustavljen ves promet. Neki mož se je hotel tistega dne civilno poročiti, česar pa ženska vojska ni hotela dovoliti. Mladi mož je bil namreč svoji hudi nevesti nezvest, dasi je imel že dva potomca. Ko sta se torej pripeljala ženin in nevesta, ju

je ženska druhal napadla ter jima mej silnim krikom zabranila vstopiti v magistratno hišo. Uboga nevesta se je od strahu onesvestila, ženin pa je utekel v varstvu policijstov.

— **Znatna defraudacija.** Na Reki je 26letni komptarist Geza Bauer v službi pri firmi Fischer & Brüll svojemu gospodarju defraudiral 26000 gld. in ž njimi pobegnil. Doslej mu niso mogli priti na sled.

— **Mesec je mrknil** dne 3. julija. Mrak se je začel ob 9. uri zvečer in je trajal do polnoči. Videl se je tudi v naših krajih prav dobro. Seveda je ta redka in zanimiva prikazen obudila veliko radovednost.

— **Čudna državica.** Na otoku Java se nahaja državica, katera ima svojega kralja. Ta sme sicer kraljevati, ali ukazati sme samo to, kar sklene državni svet, kateri obstoji iz treh — žensk.

— **Ubegel tat.** Po dolgem zasledovanju se je lansko leto posrečilo ujeti nevarnega tatu, dezerterja Barošića, kateri se je v obleki nadlajtnanta vozil na Dunaju, v Krakov, v Pešto in v Karlove vari ter na potovanji okradel svoje sopotnike. Vojaško sodišče je premetenega tatu obsodilo na tri leta v ječo, iz katere pa je v ponedeljek pobegnil. Ubeg Barošića je obudil veliko senzacijo.

— **Ženska emancipacija.** V Curihu se je vršilo v nedeljo ljudsko glasovanje, naj se ženskam dopusti izvrševati advokaturu. Predlog je bil z 22.000 proti 20.000 glasom sprejet. Posledica tega je, da začne v kratkem cela vrsta žensk izvrševati advokaturu,

— **Umor v ječi.** V zaporu okrajnega sodišča v Hohenmauthu je ondi zaprti potepuh Karasek necega družega ž njim zaprtega potepuha Hruško ponoči zadavil in to brez vzroka. Domneva se da je Karensak blazen.

**Spomenik cesarja Aleksandra III.** se razkrije konca meseca avgusta v Moskvi. Dotičnih velikanskih slavnostij se udeleži tudi car Nikolaj.

**Največji kolodvor** na svetu je v Bombayju ter se zove Viktorijin kolodvor. Ta kolodvor so zidali 10 let, ter je veljal nad 50 milijonov kron. Stavba je iz granita in marmorja ter je zidana v staroindijskem slogu v obliki podkve. Pročelje ima več stolpov, kupolo in mnogo krasnih kipov.

**Nesreča na železnici.** Mej postajama Bjalistok in Lapi petrogradsko-varšavske železnice se je peljal nedavno kmetski voz z dvanajstimi osebami čez tir, baš ko je prišel vlak, katerega ni bilo več možno ustaviti. Vlak je šel čez voz ter deset oseb tako hudo poškodoval, da so na mestu umrle. —

«Šnops» ni za svinje. Jeden voditelj belgijskih socijalistov, poslanec Vandervelde, ki je hud nasprotnik žganja, kateri napravlja veliko kvara tudi mej belgijskimi delavci, je govoril na nekem shodu. Vedel je, da ima mej poslušalci mnogo prijateljev žganja, zate je menil, da se mora poslužiti v svojem govoru posebno krepkih razlogov. Omenil je med drugim, da je neki prešič popil cel sod žganja ter vsled tega poginil, Uspeh teh besed je bil nepričakovan. Neki poslušalec v ozadju ni mogel krotiti svoje jeze, da se je povžilo po nepotrebnem toliko žganja, ter je zaklical: „Prav se mu je zgodilo, saj žgenje ni za svinje!“

— **Vpliv vremena na nervozne ljudi.** Obče znano je, da slabo vreme kvarno vpliva na bolne ljudi, a da lepo suho vreme prija bolnikom. Nervoznežem pa je lepo vreme zoperno in vpliva nepovoljno na astmo. Vzrok temu je neznan. „Obzor“ meni, da se tolmači ta pojav s tem, da so pri jasnem nebu solnčni žarki jačji, toplejši, nervoznežem pa je baš gorkota zoperna in kvarna.

— Izgubila se je 26letna gospodična Zofija Pammer iz Ljubljane. Izginila je brez sleda. Policija se trudi že dober teden, da jo najde, a vse zaman. — Tudi neka 14letna Marija Jenko iz Ljubljane je izginila. Splošno se meni, da je obe dekleti odpeljal kak človek, ki odvaja dekleta v sramotne hiše.

— Rusija napreduje. Rusija je veljavnost svojih zakonov o sodni organizaciji v evropski Rusiji razširila na vso svojo osrednjo azijsko posest. Listi slave to ne le kot velik napredek, ampak tudi kot politično pomemben korak, ker je s tem srednjeazijsko ozemlje še tesneje združeno z Rusijo.

— Aut — aut, to je načelo primorskih Lahov. Župnik in drž. poslanec Zannetti si je dovolil na nekem shodu govoriti o krščanskem socializmu. Lahi so ga koj napadli in zahtevali, naj odloži mandat.

## Kuverte s firmo

priporoča

### J. Blaznik-ova tiskarna v Ljubljani.

#### Tržne cene.

V Ljubljani dne 22. junija 1898. Pšenica gld. 13.— kr. rž gld. 9.50 kr., ječmen gld. 7.50 kr., oves gld. 8.50 kr. ajda gld. 10.50 kr., proso gld. 7.50 kr., turšica gld. 6.40 kr. leča gld. 13.— kr., grah gld. 12.— kr., fižol gld. 12.— kr. Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravljajo v lekarni k Zrinjskemu, H Brodjovin, Zagreb, Zrinjskega trg šte. 20.

Trpotčev sok nepresežno deluje pri vsih prehlajenjah dušnih organov, ter je najboljšo sredstvo za prsni katar, kašelj, prsobil, hripavost in vratobol. Tudi zastarani kašelj se s tem zdravilom v najkrajšem času da odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevajo. — Izmed mnogih zahval spominjam tukaj samo ono: (27) (7-6)

»Veledenjeni gospod lekarnik!

Pošljite mi še tri steklenice Vašega izvrstno delujočega trpotčevega soka; potrebujem jih za moje znance. Jaz sem od dveh steklenic od neznosnega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala Vam. Priporočil bodem ta zdravilni sok vsim prsobolnim. S poštovanjem. — Rudolf Ausim. Na Dunaji, 20. marca 1897.

Pazinaj se toraj, da je na vsaki steklenici varstvena znamka t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti oni samo je pravi trpotčev sok, kateri to varstveno znamko nosi. — Cena steklenici stočnim opisom je 75 kr. — Razpošilja se vsaki dan s pošto na vsa mesta in sicer proti predplačilu (priračunavši 20 kr. za zametek) ali pa po poštne povzetju. — Ceniki raznovrstnih domačih preskušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevo zastonj in poštine prosto. Lekarna k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg šte. 20.

Pravi trpotčev sok iz lekarne k Zrinjskemu v Zagrebu, dobiva se tukaj v Ljubljani v deželni lekarni pri Mariji pomagaj Milana Leusteka, Resljeva cesta št. 1.

## Loterijske srečke

Lincu dne 18. junija t. l.: 76, 71, 29, 87, 46.  
V Trstu dne 18. junija t. l.: 27, 25, 18, 16, 34.  
V Pragi dne 22. junija t. l.: 53, 89, 71, 90, 44.

## Razpošiljava sukna samo zasebnikom.

En odrezek	{ gld. 3.10 iz dobre	} pristne ovčje volne
3.10 m dolg za-	{ > 4.80 > >	
dostno za	{ > 7.50 > fine	
1 moško obleko	{ > 8.70 > >	
stane samo	{ > 10.50 > finejše	
	{ > 12.40 > angleške	
	{ > 13.95 > grebenčaste	

En odrezek za črno salonsko obleko fl. 10.—

Blago za vrhnje sukne od 3 gld. 25 kr. meter in višje; loden v mičnih barvah 1 odrezek 6 gld. — 1 odrezek 9 gld. 95 kr. — peruvien in dosking, blago za državne in železniške uradnike in sodnijske talarje, najfinejše grebenčasto in ševjot blago, kakor blago za finančne in žandarmerijske uniforme itd., razpošilja po tovarniških cenah kot reelno in solidno dobro znana

sukno-tovarniška zaloga

## Kiesel-Amhof v Brnu.

Vzorce pošlje zastonj in poštine prosto. Pošiljatve po vzorcih.

Pozor! P. n. občinstvo se opozori, da se blago veliko ceneje dobi, ako se naravnost od nas naroči, kakor pa pri prekupcih. Tvrdba Kiesel-Amhof v Brnu razpošilja vsako blago po pravih tovarniških cenah brez prebitka katerega rabata. (14)

## ZAGREB-NEWYORK

„Princ Line“

odhod parnika

Tartar Princ 16. julija  
Trojan „ 6. avgusta

Prodaja vožnjih listov se prične 6. dnij pred odhodom

Margaretska ulica 10.

Cena vožnjega lista III. razreda s popolno hrano in vinom pri vsakem obedu v luki v Genuvi kakor tudi na parniku.

Iz Zagreba v Newyork  
stane 75 gld.

Prodaja tudi železniške vožnje liste za vse postaje severne Amerike.

Izključivo prodaja vožnje liste

**L. Mašek in drug.**

Zagreb, Margaretska ulica 10.

Posredovalnica za prevažanje ljudi in blaga tu- in onkraj morja.